

Средняя общеобразовательная школа №204 им. А.М.Горького

На пересечении Тихвинской улицы и Сущевского вала работает одна из старейших школ города Москвы. Сейчас она называется Государственное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №204 имени А.М.Горького. Школа была открыта в 1918 году как Первая Опытно-показательная школа  Наркомпроса.  Она являлась частью Первой Опытной станции народного образования, в создании которой принимал активное участие Станислав Теофилович Шацкий. С.Т.Шацкий (1878-1934) – выдающийся русский советский педагог, организатор детских учебно-воспитательных учреждений - общество «Сетлемент» (1906 г), трудовая колония «Бодрая жизнь» (1911 г.), система опытных учебно-воспитательных учреждений – детских садов и школ, объединенных в «Первую опытную станцию по народному образованию с городским и сельским отделениями» (1919-1932). Городское отделение включало школу, которая впоследствии стала школой №204 им.Горького. Наше учебное заведение стало лабораторией педагогической мысли и педагогического опыта, где вырабатывались и подвергались опытной проверке новые методы обучения и совершенствовались старые. Школа быстро разрасталась. В результате был создан оригинальный проект нового школьного здания, в котором с 1936 года и до настоящего времени размещается наше  учебное заведение.. В ознаменование сорокалетнего юбилея литературно-художественной и общественной деятельности А.М.Горького  Опытной школе №1 НКП, добившейся отличных результатов в преподавании русского языка и литературы, постановлением Коллегии Наркомпроса от 5 октября 1932 года за подписью А.Бубнова  присвоено имя М.Горького.   С 1955 года Школа  вошла в систему Академии педагогического наук СССР в качестве экспериментального учреждения НИИ методов обучения, а с 1967 года Школа стала экспериментальной базой НИИ школьного оборудования и технических средств обучения АПН СССР. Для решения проблемы эффективного использования средств обучения создавалась кабинетная система с соответствующим  оборудованием и оснащением учебного процесса; разрабатывались средства обучения и их комплексы; изучалась педагогическая эффективность кабинетной системы занятий; создавались новые модели кабинетов и лабораторий.

   На всем протяжении своего существования школа  сохраняет и развивает принципы образования, заложенные  ее основателем Станиславом Теофиловичем  Шацким: 

· Гуманно-личностный подход к ребенку

· Постановка личности ребенка в центр всей образовательной системы

· Сочетание индивидуальных и коллективных методов обучения

· Постановка трудных целей.

  Одной из главных идей Шацкого является создание «открытой» школы, центра образования и воспитания в социальной среде. 

Наша школа сориентирована на развитие личности и удовлетворение образовательных потребностей детей. Деятельность школы основана на положении педагогики сотрудничества о том, что между основными сторонами детской жизни – физическим трудом, игрой, искусством, умственным и социальным развитием - существует определенная связь, обнаруживается постоянное взаимодействие, и в конечном итоге те или другие изменения в одном направлении вызывают соответственно изменения в другой области.  

В школе создаются условия для получения хорошего образования, развития творческих способностей ребенка и трудовых навыков.

В настоящее время в Школе обучается около 500 детей и 450 экстернов. Долгие годы основной контингент учащихся был из семей интеллигенции. В настоящее время контингент учащихся , в основном, формируется из семей предпринимателей, сотрудников коммерческих организаций (менеджеры, экономисты, бухгалтеры), сотрудников государственных учреждений. Характерной чертой школы является преемственность. Многие учащиеся – это дети и внуки бывших выпускников или их родственники. 

 Обучение идет по следующим ступеням:

1) Дошкольная гимназия

2)  Начальная школа (1-4 кл.) .

3) Основная школа 5-9 кл. 

4) Старшая  школа 10-11 кл.

Учебный план на 2006-2007 год приведен в приложении.

Дошкольная гимназия. В дошкольной гимназии учатся дети 5-7 лет один или два года. Целью этого обучения является подготовка и адаптация детей к обучению в школе, формированию у ребенка положительной установки на обучение в коллективе. Для этого необходимо дать представление о характере общения между учителем и учеником, познакомить с различными формами работы, обогатить речь учащихся, научить читать, развивать интерес к чтению, воспитывать эмоциональную отзывчивость к родной природе, к окружающему миру. Значимым представляется выделение детей с предполагаемыми трудностями в обучении и как можно более раннее начало коррекционных мероприятий. В дошкольной гимназии изучаются следующие предметы: чтение и развитие речи, математика, формирование учебных навыков, введение в логику, рисование, музыка, развитие трудовых навыков, спортивные занятия.

Дошкольная гимназия показывает достаточно высокую результативность своей деятельности.

Ученики-гимназисты, принятые в 1 класс, хорошо подготовлены: умеют слушать, сидеть, хорошо читают, считают, достаточно хорошо развита моторика руки. По уровню интеллектуального развития опережают сверстников.

Начальная школа. Обучение в начальной школе продолжается четыре года 1-4 кл.  Школа работает по образовательной системе «Школа2100». 

Принципы обучения по системе «Школа2100»:

· В основе лежит идея развивающего образования и развивающего обучения. Основным принципом обучения является понимание и принятие учащимися историко-культурной логики постановки этих задач, логику возникновения способов их решения и систему историко-культурного развертывания научного знания и способов его получения. Реализация этого принципа обеспечивает возможность для учащихся в его собственной деятельности понять источники и основания приобретаемых знаний, осмыслить их общекультурное значение и функции.

· Принцип передачи обучаемому ориентированной функции знаний.

· Деятельностный принцип организации обучения.

· Содержание образования строится не «снизу вверх» от отдельных изолированных знаний, умений, навыков к объединению их в некоторую целостность, а «сверху вниз» - от наиболее общих образовательных  целей к отдельным компонентам единого знания о мире.

· Возможность вариативности образования

· Овладение функциональной грамотностью (навыки и умения), связанные с учебной, познавательной и творческой деятельностью является средством обеспечения деятельности учеников, а не содержанием образования.

В начальной школе работают группы продленного дня.

Основная школа 5-9 кл. По окончанию начальной школы ученики могут продолжить обучение в базовом классе основной школы либо на основе конкурсных экзаменов поступить в гимназический класс. 

Базовый и гимназический классы имеют разные учебные планы (см. приложение 1). В частности,  в гимназическом классе начинается изучение второго иностранного языка. Важным на данной ступени является девятый класс, в котором ученики должны выбрать профиль дальнейшего обучения. .

Предпрофильное обучение имеет следующие составляющие:

· индивидуально- групповые занятия по предметам

· дополнительные образовательные услуги 7-9 кл.:

         Риторика

         Секреты русской орфогрфии

         Теория и практика написания сочинений

         Учимся думать,  рассуждать, доказывать

         Говорите по-английски

         Говорите по-немецки

         Фотошоп

· кружки в школе: хореография , спортивные, музыкальные

У школы заключен договор с «Центром детского творчества на Вадковском»,где учащиеся школы посещают художественные и музыкальные занятия.           

· в 9 классе введен курс «Твоя карьера» ( на основе программы С.В.Чистяковой). Основная задача курса – это сопоставление потенциального и профессионального «хочу» и «могу».  Первая часть курса связана с узнаванием, пониманием самого себя. Любая профессиональная деятельность предъявляет требования к личным качествам специалиста и, для того, чтобы не ошибиться в выборе профессии, необходимо соотнести свои качества и возможности с требованиями избираемой трудовой деятельности. В курсе много тестов и заданий, позволяющих познать и проверить самого себя. Вторая часть курса связана со знакомством с различными профессиями. Для этого проводятся практические занятия, тестирование, позволяющие показать особенности данного вида трудовой деятельности.

Старшая школа 10-11 кл. Старшая школа является многопрофильной. В 2006-2007 учебном году было два профильных класса: естественно-математический и социально-экономический.

При формировании учебного плана в 10-11 классах за основу был взят федеральный базисный учебный план, который предполагает наличие трех основных компонентов:

· Базовых общеобразовательных предметов, направленных на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся;

· Профильных общеобразовательных учебных предметов, определяющих специализацию конкретного профиля;

· Элективных учебных предметов, удовлетворяющих познавательные интересы школьников.

Формирование и внедрение профильного образования школа ведет в рамках городской экспериментальной площадки (ГЭП) ГЭП «Разработка различных форм сетевого взаимодействия образовательных учреждений реализующих профильное обучение, их управленческого и методического сопровождения». Научные руководители:

Пищулин Николай Петрович, д.ф.н., проректор по научной работе МГПУ – научный руководитель

Пищулин Сергей Николаевич, к.с.н, МГПУ – научный консультант

Воронина Елена Владимировна – к.с.н., ведущий специалист Южного окружного управления образования – координатор проекта

Гипотеза эксперимента: 

Организация предпрофильного и профильного образования  позволит обеспечить непрерывность образования,  качественную подготовку учащихся по профильным дисциплинам, при условии сохранения базового уровня образования по непрофильным дисциплинам.

Одной из новых форм аттестации учащихся является сдача единого государственного экзамена по предмету (ЕГЭ).

Итоги сдачи ЕГЭ в 2005-2006 учебном году

	
	        Предмет
	Кол-во сдававших
	Кол-во «5»
	Кол-во «4»

	1.
	Русский язык
	      9
	         4                       
	         5

	2. 
	История России
	      4
	         2                      
	        2

	3. 
	Обществознание
	      1
	         1
	        0


Школа сотрудничает с МГТУ  им Баумана, МТУ «Станкин», ИМЭП им. Грибоедова.

С Вузами заключены договора о сотрудничестве. Сотрудничество с МТУ «Станкин» продолжается около 30 лет.

Формы сотрудничества:

1. согласование школьных программ по профильным предметам с вузовскими требованиями

2. регулярное обучение учителей школы на базе вузов

3. проведение в школе «профессорских дней»

4. проведение информационной компании по поступлению в данные Вузы

5. участие школьников в олимпиадах и конференциях в Вузах

Ежегодно проводится анкетирование по поводу востребованности профильных классов. Учитывая социальный заказ учащихся школы и их родителей в текущем учебном году идет подготовка к открытию медико-биологического класса: заключен договор с Московским государственным стоматологическим университетом, разрабатывается учебный план, решается вопрос с кадрами, развернута кампания по набору третьего профильного класса. 

 За последние пять лет 98% выпускников получили возможность продолжить образование в ВУЗах  Москвы и Российской Федерации.

 Результатами нашей являются те факты, что обучающиеся начальной школы два года подряд являются победителями Интеллектуального марафона по г. Москве, а школа в целом получила звание «Школа года» за педагогическое мастерство, творческий поиск, успехи в обучении и воспитании.

Платные дополнительные образовательные услуги. В школе существует система платных дополнительных образовательных услуг . Эти занятия проводятся после основных занятий. Родители выбирают из предоставленного  списка набор занятий для своего ребенка и на их проведение заключают договор со школой. Учебный план платных дополнительных образовательных услуг (ПДОУ) приведен в приложении. 

Психологи школы ведут сопровождение всего учебного процесса. В начальной школе проводится тестирование на психологическую готовность к школе, затем тестируется школьная мотивация, тревожность, уровень агрессии и т.п. Проводятся индивидуальные консультации детей и родителей.

 Большое значение для развития самостоятельности и творческого подхода к решению различных задач имеет проектная работа учащихся.

В рамках  этого направления подготовлен общешкольный проект на английском языке «Культура и наука Британии. Жизнь замечательных людей». Проект осуществлен в 5-10 классах следующими группами:

5 класс: группа №1 – «Д. Роуллинг и «Гарри Поттер»» 

                группа №2 – «А.Милн  и «Винни-Пух»» 

6 класс:   Группа №1 – «И.Ньютон» 

7 класс:   группа №1 – «Г.Уэллс»  

8 класс:   группа  №1 – «У.Шекспир» 

                 Группа №2 -  «А.Кристи» 

9 класс:   группа №1 – «Р.Бернс» 

                Группа №2 – «Б.Шоу» 

10 класс: группа №1 – «Джером К.Джером» 

                Группа №2 – «Ф.Мэркьюри» 


Проблема проекта была сформулирована учащимися следующим образом: «Почему, читая произведения великих писателей и поэтов, изучая труды     известных ученых, мы лишь пролистываем их биографию?»


   Целью проекта являлось создание альманахов-энциклопедий, которые позволили бы представить жизнеописание великих людей как собрание необычных, малоизвестных фактов.


Задачами проекта являлось формирование ( 5-7 классы) и и совершенствование (8-10 классы) навыков элементов издательской деятельности; овладение навыками работы со значительным объемом информации; развитие навыков пользования сетью Интернет.


В работе над проектом принимали участие 135 учащихся.


Презентация проекта осуществлялась в виде театрализованной постановки, в которой    участвовали  94  школьника.

В 2006-2007 учебном году школа начала работать в городской экспериментальной площадке (ГЭП)  по теме «Разработка модели организации образовательного процесса на основе учебно-исследовательской деятельности учащихся».  Научный руководитель :

Леонтович А.В., к.п.н., зам. Директора Московского городского дворца детского (юношеского) творчества

Тема экспериментальной работы школы «Разработка основных элементов технологии исследовательской деятельности учащихся основной и старшей школы»

Учащимся 10 го класса для учебно-исследовательской деятельности была предложена гипотеза «Нефть является средством ведения международной политики». То есть необходимо было доказать, что при изменении объемов нефтепереработки происходят изменения экономико-политической жизни мира и дальнейшая коррекция цен на нефть как основного энергоносителя.

Учащиеся взяли составляющие этой гипотезы за основу для своей работы, так как тему необходимо было рассмотреть всесторонне. В результате появились четыре взаимосвязанных темы «История добычи нефти», «Основные месторождения нефти в мире», «Нефть и энергетические кризисы мира», «Нефть и международные отношения».

Для более полного освещения проблемы к работе были привлечены учащиеся 10 кл. с работами по химии  «Физико-химические свойства нефти», «Нефтепереработка», «Нефтепродукты в химической промышленности» и экологии «Нефтехимическая промышленность и состояние окружающей среды». Все работы были объединены и заслушаны на конференции 10х классов.

Особое внимание уделяется проблемам воспитания детей. По мнению Шацкого , посильный и разумно организованный физический труд способствует организации детской жизни, дает возможность для развития самоуправления. Но при этом жизнь детей должна быть пронизана эстетическими чувствами, положительными эмоциями. В ней должно быть много места для игры и художественной деятельности.

Задача учителя заключается в том, чтобы направить воспитательный процесс в сторону восхождения ребенка к человеческой культуре, но при этом не навязывать ее ему, не заставлять его вести себя так, а не иначе, а способствовать самостоятельному освоению культуры. В школе проводятся экскурсионные дни: ученики посещают различные музеи Москвы и Подмосковья. Достаточно часто обучающиеся выезжают на экскурсии в другие города.  Также дети получают эстетическое образование в театре-студии «Дали» и на занятиях в творческих мастерских. Детские работы постоянно украшают школу. Кроме того, у нас действует система ученического самоуправления, которая помогает ребятам на практике проявлять свои гражданские позиции.

  В рамках развития дистантного обучения в школе внедрена форма получения образования – экстернат. Такая система обучения рассматривается как форма интенсивного, индивидуального обучения, а также как форма контроля знаний при освоении образовательных программ в форме самообразования. Экстернат нашей школы был открыт в 1991 году и был первым в Москве. 

Экстернат функционирует как структурное подразделение школы  и оказывает содействие, которое позволяет учащимся освоить общеобразовательные программы в группах или индивидуально. Кроме того, обучающийся имеет возможность быть аттестованным экстерном как по отдельным предметам, так и за полный курс одного или нескольких классов.

         В настоящее время Школа видит свое развитие в создании открытой многофункциональной школы, ориентированной на работу с учащимися из различных социальных групп, на диалог, развитие межличностного и межгруппового общения, открытая в прямом смысле целый день и для детей, и для взрослых. В открытой школе преобладают тенденции к расширению и укреплению ее взаимодействия с жизнью, всеми социальными институтами – семьей, культурно-просветительскими учреждениями, общественными организациями, местными властями и т.д. В открытой школе в обучении и воспитании основное внимание уделяется творческому направлению человеческой деятельности, создает все необходимые условия для личностного развития ребенка. Для реализации этого подхода необходимо значительно усилить влияние школы в социуме за счет создания новых  направлений деятельности и повышения качества работы школы. В связи с этим первоочередными задачами школы являются:

· совершенствование многопрофильного образования

· усиление предпрофильной подготовки учащихся

· организация начальной профессиональной подготовки по специальности «Делопроизводство»

· организация обучения по индивидуальным программам.

В качестве управляющего Совета в школе работает Правление школы. К компетенции Правления школы относится:

- внесение предложений по изменению и дополнению настоящего Устава, а также реорганизации, изменению структуры и ликвидации Школы;

- издание локальных актов;

- оперативное планирование Уставной деятельности Школы;

- сбор и обработка информации;

- разработка Положений о перечне и порядке предоставления платных образовательных услуг;

- формирование и использование различных фондов;

- разработка Положения об экстернате;

- разработка Положения о дошкольном образовании;

- разработка условий и порядка поощрения работников Школы, применения к сотрудникам мер взыскания;

- определяет сроки начала и окончания занятий, порядок завершения учебного года;

- создание необходимых условий для выполнения трудовым коллективом своих полномочий, предусмотренных законом Российской Федерации «Об образовании», всемерное содействие и развитие инициативы и активности работников.

Сайт школы: http://shkola204.narod.ru

  состоит из следующих разделов:

1. Наши координаты.

2. Историческая справка о школе.

3. Содержание обучения.

4. Приказы по школе.

Сведения о педагогическом составе

Анализ кадрового состава педагогического коллектива школы показал, что в настоящее время педагогический коллектив школы характеризуется большой стабильностью, увеличивается количество учителей, работающих на постоянной основе.

Более 70% коллектива – это педагоги со стажем более 10 лет. В школе работают: 

Заслуженные учителя России – Клименко Г.М., Москвитина Г.И., Мукосеева С.В.;

кандидаты наук – Клименко Г.М. Семененко Г.М.,  Петренко О.Л.

отличники народного образования – Антонова Е.С., Галайко Т.Ф., Кандаурова Т.К., Митрохина Е.А., Семигина А.И., Фадеева-Мурашова Е.А., Шапаева Г.В.;

награжденные Почетными грамотами Минобразования России  - 17 педагогов.

Из  59 педагогических работников  имеют:

высшую квалификационную категорию – 43;

первую квалификационную категорию – 12;

вторую квалификационную категорию – 4.

Обеспечение образовательного процесса.

Образовательный процесс проводится в 26 учебных (предметных) кабинетах,   2 лабораториях информатики, спортзале и на спортплощадке, оборудованных . 

Библиотечный фонд школы составляет более 50 тысяч томов учебной, методической, художественной и справочно-аналитической литературы.  Уникальность школьной библиотеки заключается в том, что  в её составе находятся  прижизненные издания А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, Л.Н. Толстого, словари Брокгауза и Эфрона, часть личной библиотеки, переданные школе её  основателей С.Т. Шацким. 

