ДОГОВОР
об учебно-методическом и организационном сотрудничестве между Институтом международного права и экономики
имени А.С. Грибоедова и образовательным учреждением (школой)
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Институт международного права и экономики имени А.С. Грибоедова. НОУ (ИМПЭ) в лице первого проректора Вершкова В.В., действующего на основании
доверенности №  53   от 27.02.2004  г.,   школа № 204    РАО
 в  лице
директора    Клименко Галины Михайловны   , действующего на основании
устава, руководствуясь Законом Российской Федерации «Об
образовании» и ставя своими общими целями осуществление ранней специализации учащихся, обеспечение непрерывности среднего и высшего образования, обучение и воспитание высоконравственной личности, создание максимально благоприятных условий для развития творческого потенциала учащихся, оказание им квалифицированной помощи в овладении навыками самостоятельной и научной работы, заключили настоящее соглашение о нижеследующем:
1.
Предмет соглашения
Стороны признали целесообразным заключить настоящий договор об учебно-методическом и информационном сотрудничестве в области оказания учащимся школы практической помощи в профессиональной ориентации. В проведении совместной работы по созданию группы учащихся, спрофилированной на углубленное изучение предметов языкового, юридического, экономического и журналистского профиля и общественных наук и дальнейшее обучение выпускников школы в Институте международного права и экономики им. А.С. Грибоедова.
2.
Обязанности сторон
2.1. Институт международного права и экономики им. А.С. Грибоедова обязуется:
-осуществлять учебно-методическое руководство процессом подготовки учащихся школы для поступления в ИМПЭ. Направлять в этих целях для чтения лекций и проведения практических занятий преподавателей института;
-оказывать помощь педагогическим коллективам в координации учебных программ, в разработке мероприятий по совершенствованию учебного процесса для овладения учащимися знаниями, умениями и навыками по специальным предметам и общеобразовательным дисциплинам;
-участвовать в реализации программ дополнительного образования;
-проводить совместно со школьной комиссией итоговую аттестацию
учащихся школы     № 204   РА О
(единый экзамен);
-рассматривать вопрос о зачислении учащихся в институт на основе результатов выпускного (единого) экзамена школы и института, при условии успешного прохождения ознакомительного собеседования с деканами факультетов ИМПЭ им. А.С. Грибоедова, вступительных психологического и психофизического тестирований.
2.2. Образовательное учреждение (школа) обязуется:
-обеспечить преподавание по предметам, относящимся к базовому компоненту на уровне1 требований, предъявляемых Законом Российской Федерации «Об образовании»;
-осуществлять координацию и согласование учебных программ с Институтом международного права и экономики им. А. С. Грибоедова;
-целенаправленно вести работу среди учащихся школы по пропаганде Института международного права и экономики им. А.С. Грибоедова, в том числе установить информационный стенд в здании школы;
-на основе совместной с администрацией и преподавателями ИМПЭ им. А,С. Грибоедова индивидуальной работы с лучшими учащимися школы и их родителями определять список абитуриентов ИМПЭ на 2002/2003 учебный год и последующие годы на время действия настоящего договора,
-участвовать в предметных олимпиадах учащихся, проводимых на базе ИМПЭ им. АС. Грибоедова.
3. Заключительные положения
3.1.
Все  вопросы,  которые  могут возникнуть  в  связи  с  выполнением
настоящего   соглашения,   будут  решаться   представителями   сторон   на   основе
взаимного понимания и сотрудничества.
3.2.
Настоящее соглашение вступает, в силу с 01.09.2004 г.
и действует до 30.08.2009г .
3.3.
Конкретные  финансовые  и  организационные   обязательства  сторон
определяются ежегодно и оформляются отдельным договором.
Юридические адреса и подписи сторон
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Институт международного права и экономики им. А.С.Грибоедова 105066, Москва, Спартаковсая ул., д.2/1. Тел.928-77-77, факс:263-21-91
Школа №204 им. А.М. Горького 

Г. Москва ул. Тихвинская 39

Тел. 972-67-78

Факс 972-62-41
